



# 井盖出多门,坑人责难寻

## 市民建议审批要备案管理要统一,维修不及时追责

本报记者 宋立山 孟燕 实习生 周昌

“井盖丢了不可怕,怕的是找不到维修单位。”连日来,本报接到不少市民反映,马路上一些井盖丢失,给过往行人和车辆带来危险,但麻烦的是不知道井盖归哪家,污水、通讯、燃气,井盖出多门,市民都不知道是谁家的井盖,该找谁来修。“建井盖时没有备案吗,难道就没个统一监管吗?”

地点:解放路快车道

### 市政查看说归供电部门负责

26日,市民反映,解放路37号附近一井盖失踪。记者在现场看到,丢失的井盖位于北侧快车道,附近有一个圆锥形警示桩,来往的车辆非常多。井盖深约两米,井内铺设管线,井里还有一圆锥形警示桩。

井盖就没了,担心车轱辘掉进去,有人放上了一个警示桩。当天下午一轿车把警示桩撞倒到井里了,有人又重新放的警示桩。“昨天下午两点左右,有市政人员过来看过,但是接着又离开了,至今没来修。”孙先生说。

政。一工作人员说,25日下午已派人看过,井盖产权属于供电,应由供电部门维修,但具体哪个单位自己不清楚。历下区市政局在辖区内设有13个市政所,每个市政所两三名工作人员,负责辖区内市政设施的维护。

附近居民孙先生说,25日早上

26日下午,记者致电历下区市政



26日,市中区林祥南街97号楼6单元门口,一化粪池井盖丢失。本报记者 孟燕 摄

地点:华龙路快车道

### 转了一圈最终找到主人

26日上午,有市民反映,历城区华龙路与七里河路交叉口附近一圆形井盖丢失,井盖位于快车道上。下午1时许,记者在现场看到,丢失的井盖位于交叉口东10米处,华龙路斑马线上,华龙路上车流量很大,公交车、货车等大型车辆较多。无盖井附近有一个圆锥形警示桩,提醒司机、行人

注意。因为井盖位于道路中央,车辆行至此处只能向两侧避让。

由于井盖尚未修复,记者联系了供热部门,下午4时许,热电三公司的工作人员回复,已派工作人员到现场查看,丢失的供热管网有很多交叉,井盖不属于他们公司负责,需要上报后再协调。下午6时许,东新热电厂的工作人员来电表示,丢失的井盖已经补上。

下午3时许,记者联系到历城区市政。一工作人员说,上午已派人到现场查看过,缺失的井盖产权属济南中心热电厂,热电厂已回厂尽快修理。为避免发生事故,工作人员已放置警示桩。

地点:林祥南街

### 联系各部门都说不归自己管

市民孙先生反映,市中区林祥南街97号楼6单元门口,一化粪池井盖丢失。26日下午3时许,记者在现场看到,化粪池没了井盖,有居民在上面盖了一张破旧桌子,防止有人掉进去。“楼上好多孩子一放学就在这儿打闹,黑灯瞎火的,万一掉进去咋办?”居民很是担心。

记者联系了市中区市政工程管理局,相关负责人李先生说,市政部门负责城市主干道及开放式小区主干道的雨污井盖,并不负责化粪池井盖。以前没有城肥处的时候,化粪池井盖属于房管局下面的房管所管理,记者联系了房管局,工作人员表示已经不属于房管局

负责了。而城肥处负责化粪池的清理,也不负责井盖的维护。

随后记者又致电市中区城管局,工作人员李女士说,开放式小区的化粪池井盖需要确认产权单位,有的属于产权单位负责,有的可能属于物业,将联系办事处先把井盖安好,再联系产权单位。

### 市民建议

#### 审批时备案,维修不及时追责

“现在怕的不是井盖没了,而是找不到主人。”市民孙先生说,他遇到过很多无盖井,为防止坑车伤人,每次都会给市民服务热线或市政部门打电话,但多数不能及时维修,有时甚至拖了几个月井盖都换不上。打电话咨询才知道工单转了一圈,找不到产权单位。“有时候找一圈,都不知道到底归谁管。遇到一些产权不明的井盖,可就麻烦了,有人说供电,有

人说通信,有人说供热,反正井盖没了,谁也说不准。”

“建管井的时候,就应该把好关,审批部门就应备案。”孙先生说,不但要详细备案,还要确定牵头单位或监督部门,对井盖进行统一管理,一旦接到市民反映,能及时确定责任。“不然,产权这么混乱,让我们怎么联系,现在补个井盖简单,找井盖主人却成了难题。”孙先生质疑说。



# 学大教育

xueda.com

## 中小学个性化辅导

济南市学大教育培训学校

鲁济招广字(20130055)

# 知人善教 提升高效

11年上市/77座城市/383个学习中心/11000余位资深教师/35万中小学见证品牌力量

## 艺考生全封闭苦读计划 个性化1对1,精品班组任你选

个性化咨询 > 个性化定制 > 个性化辅导 > 个性化管理  
**1对1个性化辅导为您梦想护航**

### 艺考生文化课快速提高三对策

一怕:眉毛胡子一把抓

对策一:高考专家集体研讨,制定“教学大纲”

二怕:时间紧,任务重

对策二:制定周密计划,为完成学习任务提供保证

三怕:今天学,明天忘

对策三:“小三步”教学法,注重落实和巩固

课程名称	学习内容
中高考冲刺拔高特训	夯实基础、点拨方法技巧,提高学习能力
夯实双基特训	巩固提高基础知识,对方法和能力进行特训和衔接
1对1 初高中衔接课程特训	学习方法习惯、学科知识全方位衔接,赢在起跑线上
1对1 小升初特训	实现小升初推优,初升高完美衔接
1对1 兴趣激发特训	激发学习兴趣、培养学习习惯

## 2013年艺考,学大用11年个性化教育经验,助您直达艺术殿堂!

杆石桥8888 8896/山师8888 8895/燕山8888 8891  
舜耕8888 8101/八一8888 8067/洪楼8888 8814

## 个性化教育

24小时热线:400-0531-522